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Οικουμενικός Πατριάρχης: O Ρωμηός είναι 
πολίτης του κόσμου, που δεν λησμονεί ποτέ 
πίστη, γλώσσα, αξίες και τις παραδόσεις του
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

O Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, επισκέφθηκε 
την Δευτέρα, 14 Οκτωβρίου, τον Ι. Ναό Αγίου Ευσταθίου, στην 
Έδρα της Ι. Επισκοπής Μελβούρνης.

Τον Παναγιώτατο, ο οποίος συνοδευόταν από τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας, 
υποδέχθηκε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος κ. Κυριακός, οι ενθουσιώδεις μικροί μαθητές του 
σχολείου Oakleigh Grammar της Κοινότητας των Αγίων Αναργύρων μαζί με τους 
Καθηγητές τους, οι εργαζόμενοι στα Γραφεία της Επισκοπής και ενορίτες του 
Αγίου Ευσταθίου.

Στον Ι. Ναό τον Πατριάρχη καλωσόρισε ο εφημέριος του, Αιδεσιμολ. 
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Πρωτοπρεσβύτερος κ. Χρήστος Δημολιάνης. Ο Παναγιώτατος στη σύντομη 
αντιφώνησή του εξέφρασε την χαρά του που επισκέπτεται και πάλι, μετά 28 
χρόνια, την Ενορία του Αγίου Ευσταθίου, και ευχαρίστησε τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο κ. 
Μακάριο, τον Θεοφιλ. Επίσκοπο κ. Κυριακό και τον Ιερατικώς Προϊστάμενο του 
Ναού για την εγκάρδια υποδοχή.

Το μεσημέρι, ευλόγησε το επίσημο γεύμα που παρέθεσε προς τιμήν του ο Θεοφιλ. 
Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός, ο οποίος, μεταξύ άλλων, υπογράμμισε τη 
σημασία της ενότητας στην Εκκλησία, που σημαίνει ενότητα με τον Χριστό, 
ενότητα των πιστών. Όπως είπε, η ενότητα είναι ιερό καθήκον και υποχρέωση 
όλων, και πρόσθεσε ότι ο Πατριάρχης είναι ο εκφραστής της ενότητας.

Στην αντιφώνησή του, ο Πατριάρχης, επεσήμανε, μεταξύ άλλων, τα εξής:



“Είπομεν εις την αρχήν της συντόμου ταύτης προσλαλιάς ότι ευρισκόμεθα εις 
τόπον Ελληνικόν και τούτο όχι μόνον διότι η Ομογένεια της μεγαλουπόλεως 
Μελβούρνης συγκεντρώνει τον μεγαλύτερον αριθμόν Ελλήνων εκτός Ελλάδος και 
Κύπρου, αλλά και δι᾽ ένα ακόμη σπουδαίον λόγον: η Μελβούρνη μοιράζεται την 
οικουμενικότητα, ως στοιχείον της ταυτότητός της, με την Αγίαν του Χριστού 
Μεγάλην Εκκλησίαν. Οικουμενικότης σημαίνει ανοικτούς ορίζοντας, συνύπαρξιν 
λαών και πολιτισμών, ανάγνωρισιν της αξίας και της ιδιαιτερότητος του άλλου, 
συναντίληψιν, αλληλοπεριχώρησιν, συναδέλφωσιν, αλληλεγγύην και κοινούς 
οραματισμούς.

Τυγχάνει γνωστόν ότι η Μελβούρνη είναι ένας πολύχρωμος καμβάς λαών και 
πολιτισμών. Σήμερον διαβιούν εδώ μετανάσται από περίπου εκατόν τεσσαράκοντα 
χώρας, οι οποίοι συνθέτουν το σύγχρονον πρόσωπον της πόλεως, που αντανακλά 
τον κοσμοπολιτισμόν και τας οικουμενικάς διαστάσεις και προοπτικάς της 
κοινωνίας της.

Ωσαύτως, τέκνα εν Κυρίω, το Οικουμενικόν μας Πατριαρχείον, ο ύπατος θεσμός 
του Γένους, ο θεματοφύλαξ της αποστολοπαραδόπου πίστεως των Ορθοδόξων και 
των τιμαλφών της Ρωμηοσύνης, συνιστά ποιότητα κατ᾽ εξοχήν οικουμενικήν και 
παγκόσμιον. Η Αγία του Χριστού Μεγάλη Εκκλησίας εις όλον τον ιστορικόν της 
βίον έως και σήμερον διαπνέεται ακριβώς υπό αυτής της σταθεράς προοπτικής 
της οικουμενικότητος. Εις την διαχρονίαν των αιώνων προσλαμβάνει και διασώζει 
λαούς και πολιτισμούς και αναγεννά αυτούς εις την κολυμβήθραν της Ορθοδόξου 
πίστεως, σεβομένη τας εθνικάς, γλωσσικάς και πολιτισμικάς ιδιαιτερότητας κάθε 
λαού. Εις την εποχήν μας μάλιστα, εποχήν θρησκευτικού φονταμενταλισμού, 
εθνικιστικών εξάρσεων και πολεμικών συρράξεων, η οικουμενική μαρτυρία της 
Μεγάλης Εκκλησίας καθίσταται μείζονος σημασίας και σπουδαιότητος. Οφείλομεν, 
βεβαίως, να σημειώσωμεν εμφαντικώς, ότι οικουμενικότης δεν σημαίνει 
υποτίμησιν ή και απώλειαν της ταυτότητος και των ιδιαιτέρων χαρακτηριστικών 
και της μοναδικότητος του κάθε λαού, αλλά κατανόησιν, βίωσιν και ανάπτυξίν 
των μακράν πάσης μισαλλοδοξίας, εθνικιστικού μίσους, αποκλεισμών και 
περιχαρακώσεων.

Τέκνα εν Κυρίω πεφιλημένα,

Προτρεπόμεθα υμάς πατρικώς να δίδετε καθ᾽ ημεράν την μαρτυρίαν της 
οικουμενικότητος της Ορθοδοξίας, να κρατήτε ως θησαυρόν τιμαλφέστατον τα 
ήθη, τας παραδόσεις και την γλώσσαν μας, διότι αυτά αποτελούν τα εχέγγυα, όχι 
απλώς της επιβιώσεως της Ομογενείας, αλλά ευζωίας, ευθυδρομίας και 
πνευματικής παρουσίας και προόδου αυτής. Διδάξατε εις τα τέκνα σας ότι ο 
Ρωμηός είναι πολίτης του κόσμου, που όμως δεν λησμονεί ποτέ την πίστιν και την 
γλώσσαν του, τας αξίας και τας παραδόσεις του.” .



[Διαβάστε εδώ ολόκληρη την ομιλία]

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 

https://ec-patr.org/ομιλια-τῆς-α-θ-παναγιότητος-τοῦ-οἰκ-10/














Δείτε επίσης: 

Έφτασε στη Μελβούρνη ο Οικουμενικός Πατριάρχης

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/eftase-sti-melvourni-o-oikoumenikos-patriarxis/


Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Ενορία – Κοινότητα Αγίων 
Αρχαγγέλων στη Μελβούρνη

Η «καρδιά» της Ορθοδοξίας χτύπησε δυνατά στην 
ελληνοπρεπέστατη Μελβούρνη (ΦΩΤΟ)

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με την 
Πρωθυπουργό της Πολιτείας Βικτώρια
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